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Zpráva o uplatňování územního 
plánu Popůvky za uplynulé období 
2021-2025 
a) vyhodnocení uplatňování územně plánovací doku-
mentace, 
1. Územní plán Popůvky je nyní v podobě zahrnující změnu č. 1. Změna č. 1 se zaměřila v roce 

2024 zejména na převedení územního plánu Popůvky do jednotného standardu pro tvorbu 
územních plánů.  

2. Současná podoba územního plánu tedy vyhovuje po formální stránce. Nicméně změna č. 1 
územního plánu Popůvky byla vydána v datovém modelu pro tvorbu územních plánů ve verzi 
2.0, tedy Standard vybraných částí územního plánu, Metodický pokyn, 2. vydání, Verze 
2.1.2023, následná změna č. 2 územního plánu Popůvky tedy převede územní plán do aktu-
ální podoby datového modelu pro tvorbu územních plánů. 

3. Pokud jde o osnovu textové části územního plánu, ta je stále ještě poplatný požadavkům sta-
novených prováděcími vyhláška ke starému stavebnímu zákonu (tj. zákona č. 183/2026 Sb.), 
členění územního plánu Popůvky po vydání změny č. 2 již bude nutně respektovat požadavky 
přílohy č. 8 nového stavebního zákona (tj. zákon 283/2021 Sb., stavební zákon).  

4. Pokud jde o věcnou stránku územního plánu, na základě podnětů, ke dni 16.5.2025 máme 
evidováno celkem 5 podnětů (žádostí) na změnu územního plánu, které již byly na Obecní 
úřad Popůvky a k rukám starostky doručeny, lze dovodit, že je zde primárně zájem obyvatel 
obce Popůvky o vymezení nových zastavitelných ploch pro bydlení venkovského charakteru.  

5. Na základě podrobného vyhodnocení stávající územně plánovací dokumentace určená za-
stupitelka a zástupce pořizovatele detekovaly tyto problémy k řešení v rámci navazující 
změny č. 2 územního plánu Popůvky: 

a. Změna územního plánu bude přesně respektovat požadavky nového stavebního 
zákona a jeho prováděcích vyhlášky zejména s ohledem na požadovanou stan-
dardizaci stávajícího územního plánu ve znění změny č. 1 do aktuální podoby da-
tového modelu MMR pro tvorbu územních plánů, kdy stávající územní plán je 
standardizován ve verzi 2.0. datového modelu.  

b. Členění územního plánu Popůvky po vydání změny č. 2 již bude nově respektovat 
požadavky přílohy č. 8 nového stavebního zákona. 

c. Podkladem pro změnu bude aktuální katastrální mapa a aktuální datový model, 
dnes "Standard vybraných částí územního plánu, Metodický pokyn, 3. vydání, 
Verze 1. 7. 2024" a přílohy č. 12 a 13 vyhlášky č. 157/2024 Sb., o územně analytic-
kých podkladech, územně plánovací dokumentaci a jednotném standardu. 
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d. Bude aktualizována hranice zastavěného území, na základě analýzy podkladní 
katastrální mapy budou do katastru vložené a zobrazené nové rodinné a bytové 
domy vymezeny jako stávající plochy pro bydlení individuální a bydlení hro-
madné. Zastavěné lokality bude vymezeny jako „stabilizované plochy“ a jako 
součást zastavěného území obce. 

e. Bude aktualizováno vymezení realizovaných staveb dopravní a technické in-
frastruktury, jedna se zejména o úpravu světelné křižovatky ulic Vintrovna (sil-
nice II/606) a Chaloupky (silnice III/3947), vložení vedení NN elektrické energie 
do chodníku v ul. Nová. 

f. Z hlediska občanské vybavenosti byly vybudovány nové zázemí pro sportovce na 
fotbalovém hřišti na ploše „OS“ na jihovýchodním okraji sídla Popůvky. 

g. Bude prověřeno vložení podmínky uzavření plánovací smlouvy pro vymezované 
nebo i dnes vymezené zastavitelné a transformační plochy. 

h. Změna nebude vkládat podmínky pořízení územních studií a regulačních plánů.  

i. Jako plochy pro veřejně prospěšné stavby s možností vyvlastnění budou vyme-
zeny pouze dnes vymezené plochy pro homogenizaci dálnice D1 (veřejně pro-
spěšná stavba dopravní infrastruktury, kódy VD.1-VD.15 dle úplného znění ÚP), 
dále plochy veřejně prospěšných opatření pro založení prvků ÚSES s možností 
vyvlastnění (kódy VU.1-VU.3 dle úplného znění ÚP) a nově veřejně prospěšná 
stavba dopravní infrastruktury s možností vyvlastnění pro záměr vysokorych-
lostní trati „DZ13 VRT hranice kraje – Brno včetně souvisejících staveb“ dle nad-
řazené územně plánovací dokumentace.  

j. Skladba výkresů bude odpovídat skladbě výkresové části měněného územního 
plánu a požadavkům stavebního zákona a jeho prováděcích vyhlášek, stejně tak 
měřítka výkresů, kdy všechny výkresy budou v měřítku 1: 5000, měřítko výkresu 
širších vztahů bude v měřítku 1: 50 000. 

k. Změna bude provedena v softwaru ArcGIS, nejlépe ArcGIS PRO, textová část 
bude odevzdána ve formátu .DOCX. Změna bude před vydáním doplněna o 
kladný ETL protokol prokazující soulad s aktuální podobou standardu územních 
plánů.  

l. Změna bude předána pořizovateli v 1x vyhotovení pro společné a veřejné projed-
nání návrhu změny, v 1x vyhotovení pro vydání změny v zastupitelstvu, a ve 4x 
vyhotovení pro finální podobu dokumentace změny a ve 4x vyhotovení pro úplné 
znění územního plánu po vydání této změny s promítnutím změn č. 1, č. 2. 
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b) problémy k řešení v územně plánovací dokumen-
taci vyplývající z územně analytických podkladů, 
6. Pro územní plán Popůvky jsou nyní k dispozici územně analytické podklady na úrovni krajské, 

tj. územně analytické podklady Jihomoravského kraje v aktuální podobě.  

 
Obrázek 1: Výřez z výkresu A.3 Výkres záměrů na provedení změn v území, zdroj: Územně analytické podklady Jihomo-
ravského kraje, datace 2021, zpracovatel: Ateliér Cihlář-Svoboda s.r.o., objednatel: Krajský úřad Jihomoravského kraje, 
Žerotínovo nám. 3, 601 82 Brno 

7. Textová část ÚAP Jihomoravského kraje v rozsahu části „B“, Rozbor udržitelného rozvoje 
území Jihomoravského kraje, definuje možné problémy k řešení pro správní území obce Po-
půvky takto: 

a. Suburbanizace v území Metropolitní rozvojové oblasti Brno, charakter závady: značný 
rozvoj bydlení v zázemí krajského města Brna bez zajištění adekvátní vybavenosti ve-
řejnou infrastrukturou. Kapacita stávající dopravní sítě v území OB3 přestává dosta-
čovat narůstajícím objemům zejména cílové a zdrojové dopravy a je omezením roz-
voje území, kdy suburbanizace se projevuje i v jiných částech kraje, např. na Znojem-
sku. Je však nepoměrně menšího rozsahu než v okolí Brna a nesrovnatelné jsou i pro-
blémy, které způsobuje – bude řešeno jen velmi uměřeným návrhem nových za-
stavitelných ploch v rámci změny č. 2 územního plánu Popůvky.  

b. Z problémového výkresu ÚAP Jihomoravského kraje dále vyplývá problém k řešení 
územně plánovací dokumentaci Obce Popůvky fialový koridor na obr. pod textem 
označený jako „územně nestabilizované vymezené tras vysokorychlostních tratí“ – 
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bude řešeno vymezením koridoru pro vysokorychlostní trat dle závazného kori-
doru v Zásadách územního rozvoje Jihomoravského kraje.  

 
Obrázek 2: Výřez z výkresu B.1 Výkres problémů k řešení v územně plánovacích dokumentacích, zdroj: Územně analy-
tické podklady Jihomoravského kraje, datace 2021, zpracovatel: Ateliér Cihlář-Svoboda s.r.o., objednatel: Krajský úřad 
Jihomoravského kraje, Žerotínovo nám. 3, 601 82 Brno 

8. Pro územní plán Popůvky jsou nyní k dispozici územně analytické podklady na úrovni obce 
s rozšířenou působností územně analytické podklady ORP Šlapanice ve znění jejich 5. úplné 
aktualizace z r. 2020 (zpracovatel Urbanistické středisko Brno, spol. s r.o., projektanti: Ing. 
arch. Vanda Ciznerová, Ing. arch. Pavel Ducháček, Ing. Pavel Veselý, Mgr. Martin Novotný a 
Mgr. Lucie Buryšková, pořizovatel: Městský úřad Šlapanice, Odbor výstavby, oddělení územ-
ního plánování a památkové péče, Ing. Jiří Rufer). Tyto územně analytické podklady stanovují 
následující problémy k řešení v územně plánovací dokumentaci zahrnující správní území 
Obce Popůvky, které budou řešeny v rámci změny č. 2 územního plánu Popůvky:  

a. Geografie Šlapanicka je rozmanitá: na západě je tvořena Bobravskou vrchovinou, na 
jihu a jihovýchodě nížinou Dyjsko – svrateckého úvalu, na severu a severovýchodě se 
zvedá Drahanská vrchovina, jejímž podcelkem je Moravský kras. Terénní konfigurace, 
zejména údolí řek Svitavy, Svratky a potoků měly původně rozhodující vliv na založení 
sídel – bude využito při stanovování urbanistické koncepce a koncepce hodnot 
v území.  
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Obrázek 3: Rozsah a výčet města a obcí zahrnutých do správního území ORP Šlapanice, zdroj: Územně analytické 
podklady správního obvodu obce s rozšířenou působností Šlapanice, pátá úplná aktualizace, datace r. 2020, pořizova-
tel: Městský úřad Šlapanice, odbor výstavby, oddělení územního plánování a památkové péče, pracoviště Brno, Opuš-
těná 9/2, 656 70 Brno 

 

b. Urbanizační vývoj směřující k homogenitě urbánní struktury jádra aglomerace z hle-
diska vyváženosti funkcí rezidenčních a produkčních, je již v současnosti zřejmý 
zejména v jižním sektoru (Modřice, částečně Moravany). Předpoklady pro rozvoj jádra 
aglomerace podporované zejména polohou dopravních tras a zařízení nadmístního 
významu a identifikovaným rozvojovým potenciálem rezidenčních a produkčních 
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funkcí mají sídla Česká, Podolí, Šlapanice, Modřice, Moravany, Střelice, Troubsko, 
Popůvky – bude zohledněno při návrhu rezidenčních a produkčních ploch v rámci 
změny č. 2 územního plánu Popůvky.  

c. Obec Popůvky se nachází v I. zóně jádra aglomerace Brno, Česká, Podolí, Šlapanice, 
Modřice, Moravany, Střelice, Troubsko, Popůvky – viz obr. pod textem, kdy územně 
analytické podklady definují sídlo Popůvky jako sídlo s potenciálem rozvoje rezidenč-
ního charakteru v perimetru 10km jádrového území od přirozeného těžiště jádra aglo-
merace – bude zohledněno při návrhu rezidenčních ploch v rámci změny č. 2 
územního plánu Popůvky.  
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d. Nejprudší nárůst obyvatel od roku 1995 do roku 2019 zažily Popůvky, Moravany, Bílo-
vice nad Svitavou, Modřice a Šlapanice. Popůvky se zvětšily skoro třikrát, z 598 na 
1641 obyvatel. K 1131 obyvatelům Moravan přibylo za 24 let dalších 2182. Takřka na 
dvojnásobek se rozšířily i Bílovice nad Svitavou, z 1975 na 3730. Je vidět, že nejvíce 
rostou dobře dopravně obsluhované obce v bezprostřední blízkosti Brna. Vývoj počtu 
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obyvatel v jednotlivých obcích je obsažen v následující tabulce – je nutné na tento 
trend reagovat návrhem ploch pro bydlení jen ve velmi uměřené míře, zaměřit se 
na doplnění těchto ploch potřebnou veřejnou infrastrukturou. 

e. Přírodní park Bobrava je obecně chráněné území přírody na ploše asi 3100 ha, vyhlá-
šené 1. ledna 1982 asi 13 km jihozápadně od Brna. Park se rozkládá v okolí středního 
toku říčky Bobravy ve střední části Bobravské vrchoviny na zalesněném území mezi 
obcemi Ořechov, Střelice, Omice, Popůvky, Tetčice, Troubsko, Neslovice, Hlína, Si-
lůvky, Prštice a Radostice. Průměrná nadmořská výška je přibližně 400 m. Na území 
parku se nachází také přírodní památka Střelický les a přírodní památka Střelická ba-
žinka. Přes park prochází několik turistických a cyklistických stezek (okruh přírodním 
parkem Bobrava). V údolí řeky Bobravy se dochovaly fragmenty dřívějších vodních 
mlýnů (např. Radostický, Spálený, Anenský, Šafránkův) – Přírodní park Bobrava bude 
vymezen jako přírodní hodnota a bude zohledněn v návrhu změny č. 2 územního 
plánu Popůvky.  

f. Součástí správního území obce Popůvky je okrajově přírodní rezervace Bosonožský 
Hájek a Přírodní park Bobrava, kdy Bosonožský Hájek je zároveň evropsky významnou 
lokalitou s kódem „EVL CZ0624094“ – opět bude vymezeno jako přírodní hodnoty a 
oba prvky budou zohledněny v návrhu změny č. 2 územního plánu Popůvky. 

g. Součástí správního území obce Popůvky jsou nadregionální a regionální biokori-
dory, které musí být zohledněny v rámci změny č. 2, stejně tak prvky ÚSES nižší, 
lokální úrovně.  

h. Z problémového výkresu dle územně analytických podkladů ORP Šlapanice pro 
správní území obce Popůvky vyplývají tyto dále na následujícím výřezu detekované 
problémy: 

i. Problém upřesnění trasy vysokorychlostní trati v území – nutné zapracovat do 
návrhu změny č. 2 územního plánu Popůvky dle nadřazené územně plánovací 
dokumentace, zde Zásady územního rozvoje Jihomoravského kraje ve znění 
poslední aktualizace, 

ii. Problém začlenění a koordinace nadmístních záměrů dopravní infrastruktury 
do území – nutné zapracovat do návrhu změny č. 2 územního plánu Popůvky 
dle nadřazené územně plánovací dokumentace, zde Zásady územního roz-
voje Jihomoravského kraje ve znění poslední aktualizace. 
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Obrázek 4: Výřez z Problémového výkresu ÚAP ORP Šlapanice, výřez pro správní území Obce Popůvky 
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c) vyhodnocení souladu územně plánovací doku-
mentace s politikou územního rozvoje a nadřazenou 
územně plánovací dokumentací, 
9. Z hlediska Politiky územního rozvoje ČR (Úplné znění závazné od 1. 3. 2025) je nutné re-

spektovat následující: 

a. Zahrnutí správního území obce Popůvky do rozvojové oblasti „OB3 Metropolitní 
rozvojová oblast Brno s těmito důvody vymezení: „Území ovlivněné rozvojovou 
dynamikou krajského města Brna. Jedná se o velmi silnou koncentraci obyvatel-
stva, ekonomických činností, jakož i soustředění kulturních, institucionálních, 
organizačních, vzdělávacích a vědecko-výzkumných aktivit, které mají z velké 
části i mezinárodní význam; rozvojově podporujícím faktorem je dobrá dostup-
nost jak dálnicemi, tak I. TŽK; sílící mezinárodní kooperační svazky napojují ob-
last zejména na prostor Vídně a Bratislavy“, které je nutné zohlednit při tvorbě 
změny č. 2 územního plánu Popůvky. 

 
Obrázek 5: Výřez ze schématu vymezení rozvojových oblastí a os republikového významu dle Politiky územního rozvoje 
ČR, pořizovatel: Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 
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b. Zahrnutí správního území obce Popůvky do specifické oblasti SOB9 Specifická 
oblast, ve které se projevuje aktuální problém ohrožení území suchem. 

c. Zahrnutí správního území obce Popůvky do specifické oblasti SOB10 Specifická 
oblast, která vymezuje oblasti nezbytné pro příspěvek ČR k celkovému cíli EU v 
oblasti obnovitelných zdrojů energie do roku 2030 z hlediska rozvoje výroby 
energie z energie slunečního záření. 

d. Zahrnutí správního území obce Popůvky do specifické oblasti SOB11 Specifická 
oblast, která vymezuje oblasti nezbytné pro příspěvek ČR k celkovému cíli EU v 
oblasti obnovitelných zdrojů energie do roku 2030 z hlediska rozvoje výroby 
energie z větrné energie. 

e. Záměr „ŽD4“, vymezení: RS1 úsek Praha–Brno, důvody vymezení: potřeba vyme-
zit úsek vysokorychlostní železniční dopravy Praha–Brno, propojení největších 
měst ČR páteřní vysokorychlostní železniční dopravou, součást TEN-T, úkoly pro 
územní plánování: na základě vybraných variant Ministerstvem dopravy vymezit 
koridor vysokorychlostní železniční dopravy v úseku Praha–Poříčany–Brno. 

 
Obrázek 6: Výřez ze schématu „Doprava železniční“ dle Politiky územního rozvoje ČR, pořizovatel: Ministerstvo pro 
místní rozvoj ČR. 
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10. Změna č. 1 územního plánu Popůvky byla vydána v Zastupitelstvu obce Popůvky dne 
25.6.2024 pod č. usnesení ZO/8 a před tím bylo k této dokumentaci vydáno stanovisko nadří-
zeného orgánu územního plánování č.j. JMK 91782/2024, spisová značka S-JMK 64427/2024 
OÚP, ze dne 24.6.2024. V tomto stanovisku nadřízeného orgánu územního plánování se kon-
statuje, že „na území obce Popůvky se vymezují plochy a koridory pro záměry nadmístního 
významu, tedy plochy a koridory vymezené v ZÚR JMK: 

a. koridor dálnice DS10 – D1 Kývalka – Slatina,  

b. plochy a koridory ÚSES – pro regionální biocentra RBC216 – Líchy a RBC215 – Bo-
sonožský hájek, nadregionální biokoridor K 139 MB a regionální biokoridor RK 
1474, 

c. cyklokoridor Troubsko – Brno, Bystrc – Brno, Mokrá Hora – Brno, Soběšice – Ada-
mov – Bílovice nad Svitavou – Brno, Líšeň – Šlapanice, 

které jsou vymezeny či zpřesněny v platném ÚP Popůvky, včetně vymezení veřejně prospěš-
ných staveb.“. Tyto záměry musí být respektovány v rámci řešení změny č. 2 územního plánu 
Popůvky, a dále  

d. územní rezerva pro vysokorychlostní trať RDZ02 VRT Javůrek – Brno), kdy tato 
územní rezerva byla aktualizaci č. 3a Zásad územního rozvoje Jihomoravského 
kraje změněna na závazně vymezené záměr s kódem „DZ13“ s tímto dále uvede-
ným popisem v bodu (129c) takto: „ZÚR JMK zpřesňují koridor vysokorychlostní 
dopravy ŽD4 RS1 úsek Praha – Brno z politiky územního rozvoje vymezením kori-
doru vysokorychlostní trati DZ13 VRT hranice kraje – Brno včetně souvisejících 
staveb (veřejně prospěšná stavba) takto: vedení koridoru: (Praha – Velká Bíteš –) 
Zálesná Zhoř – Brno, šířka koridoru: proměnlivá šířka 200–340 m, u Javůrku, Os-
trovačic a Brna zúženo na 130–170 m, u Troubska zúženo na 100–150 m, viz obr. 7, 

e. dále je nutné promítnout do návrhu změny č. 2 všechny veřejně prospěšné 
stavby, opatření a asanace dle nadřazené územně plánovací dokumentace, viz 
obr. č. 8,  

kdy záměry uvedené pod písm. a) až c) budou převzaty z účinného územního plánu 
Popůvky ve znění změny č. 1 vedení koridoru této vysokorychlostní trať RDZ02 VRT 
(na obr. na následující straně uvedeno pod kódem „DZ13“) Javůrek – Brno dle písm. 
d) musí být promítnut do řešení změny č. 2 územního plánu Popůvky. 
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Obrázek 7: Výřez z výkresu I.2 Výkres ploch a koridorů nadmístního významu, včetně územního systému ekologické 
stability, zdroj: Zásady územního rozvoje Jihomoravského kraje v e znění Aktualizací č. 1, 2, 3a, 3b a 4, projektant: 
KNESL KYNČL architekti s.r.o., architektonický ateliér, Šumavská 416/15, 602 00 Brno, zodpovědný projektant: doc. 
Ing. arch. Jakub Kynčl. Ph.D., autorizovaný architekt ČKA, č. autorizace: 02672, pořizovatel: Krajský úřad Jihomorav-
ského kraje, Žerotínovo náměstí 3, 601 82 Brno, datace: nabytí účinnosti 18.4.2025 
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Obrázek 8: Výřez z výkresu I.4 Výkres veřejně prospěšných staveb a veřejně prospěšných opatření, zdroj: Zásady územ-
ního rozvoje Jihomoravského kraje v e znění Aktualizací č. 1, 2, 3a, 3b a 4, projektant: KNESL KYNČL architekti s.r.o., 
architektonický ateliér, Šumavská 416/15, 602 00 Brno, zodpovědný projektant: doc. Ing. arch. Jakub Kynčl. Ph.D., au-
torizovaný architekt ČKA, č. autorizace: 02672, pořizovatel: Krajský úřad Jihomoravského kraje, Žerotínovo náměstí 3, 
601 82 Brno, datace: nabytí účinnosti 18.4.2025 
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Obrázek 9: Výřez z Koordinačního výkresu, B2, zdroj: Zásady územního rozvoje Jihomoravského kraje v e znění Aktuali-
zací č. 1, 2, 3a, 3b a 4, projektant: KNESL KYNČL architekti s.r.o., architektonický ateliér, Šumavská 416/15, 602 00 
Brno, zodpovědný projektant: doc. Ing. arch. Jakub Kynčl. Ph.D., autorizovaný architekt ČKA, č. autorizace: 02672, po-
řizovatel: Krajský úřad Jihomoravského kraje, Žerotínovo náměstí 3, 601 82 Brno, datace: nabytí účinnosti 18.4.2025 
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d) vyhodnocení vlivů uplatňování územně plánovací 
dokumentace na udržitelný rozvoj území z hlediska 
jejich možných nepředvídaných dopadů, včetně po-
třeby opatření na jejich odvrácení, zmírnění nebo 
kompenzaci, 
11. Pokud jde o vyhodnocení vlivů uplatňování územně plánovací dokumentace na udržitelný 

rozvoj území z hlediska jejich možných nepředvídaných dopadů, včetně potřeby opatření na 
jejich odvrácení, zmírnění nebo kompenzaci, lze konstatovat, že tato změna nebude mít 
žádné negativní dopady na udržitelný rozvoj území. Původní územní plán Popůvky nebylo 
nutné prověřovat dokumentací hodnocení vlivů na udržitelný rozvoj a závěry tohoto hodno-
cení byly promítnuty do řešení původního územního plánu. Změna č. 1 podstatným způso-
bem neměnila urbanistickou koncepci ani jiné aspekty řešení původního územního plánu. 
Rovněž změna č. 2 nebude podstatným způsobem měnit urbanistickou koncepci stanove-
nou původním územním plánem Popůvky s výjimkou nově vkládaného požadavku na vyme-
zení závazného koridoru vysokorychlostní dopravy ŽD4 RS1 úsek Praha – Brno z politiky 
územního rozvoje a následného vymezení koridoru vysokorychlostní trati DZ13 VRT hranice 
kraje – Brno včetně souvisejících staveb (veřejně prospěšná stavba) v Zásadách územního 
rozvoje Jihomoravského kraje.  

12. Bude dále doplněno po vydání stanovisek NATURA a SEA Krajským úřadem Jihomoravského 
kraje k návrhu této zprávy o uplatňování územního plánu Popůvky za uplynulé období let 
2021-2025.  
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e) vyhodnocení potřeby pořízení změny územně plá-
novací dokumentace nebo nové územně plánovací 
dokumentace, 
13. Na základě požadavků občanů a na základě analýzy provedené pořizovatel této zprávy o 

uplatňování územního plánu Popůvky za uplynulé období let 2021-2025 bude pořízena 
změna č. 2 územního plánu Popůvky dle nového stavebního zákona. Zadání této změny je 
přílohou této zprávy o uplatňování územního plánu za uplynulé období.  
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f) vyhodnocení podnětů na změnu územně plánovací 
dokumentace, 
14. Dne 16.5.2025 provedla starostka obce Popůvky jako určená zastupitelka a pořizovatel 

zprávy o uplatňování územního plánu toto vyhodnocení uplatněných podnětů na změnu 
územního plánu Popůvky, které byly na Obecní úřad Popůvky doručeny k datu vyhotovení to-
hoto návrhu zprávy o uplatňování: 

Číslo / autor podnětu / č.j. / datum podání 
Požadavky na obsah změny ÚP Popůvky 

ZPŮSOB VYPOŘÁDÁNÍ 
Požadavky na obsah zadání změny ÚP 

01 / MUDr. Lukáš Hlouch a Ing. Michaela 
Hlouchová / 30.4.2025 
Vážené zastupitelky a zastupitelé obce Popů-
vky, zdvořile Vás žádáme o zařazení níže for-
mulované úpravy do nejbližší změny územ-
ního plánu tak, aby bylo možné na pozem-
cích v plochách RI realizovat přístavby k re-
kreačním objektům pro účely garážových 
stání, nebo parkovacích přístřešků (případně 
jiných účelových přístaveb pro uskladnění 
pomůcek či materiálu pro zahradnictví a re-
kreaci) a to nad rámec současné maximální 
zastavitelné plochy 100 m2 stanovené pro 
stavby rekreačních objektů. Při vědomí dů-
vodů, které stojí za takto nastaveným limi-
tem, navrhujeme jako kompenzační opatření 
pro veškeré takto připuštěné zastavěné plo-
chy nad rámec současného limitu zastavění, 
aby byly tyto objekty zastřešeny vegetační 
střechou extensivní o min. tloušťce substrá-
tové skladby 10cm, případně vegetační stře-
chou intenzivní. Navrhujeme, aby takto ře-
šené přístavby byly omezeny maximální vý-
měrou zastavění 100 m2 a byly nejvýše jed-
nopodlažní nadzemní, nebo jednopodlažní 
podzemní (polozapuštěné - dle terénní dispo-
zice). Současně navrhujeme ke zvážení pod-
mínku, kdy by byla stanovena minimální zbyt-
ková nezastavěná plocha pozemku na nej-
méně 300 - 350 m2 čímž by byl respektován 
původní cíl současného územního plánu sta-
novující zastavění na max. 700 m2 při min. 
velikosti pozemků 450 m2. Domníváme se, že 
takto definované podmínky pro řešení do-
pravy v klidu v plochách pro rekreaci zde ve-
dle obecně velmi žádoucí motivace vlastníků 
nemovitost í k parkování na vlastních pozem-
cích významně přispějí ke zlepšení životního 
prostředí zejména s ohledem na zlepšení zá-
drže dešťových vod. Vegetační zastřešení je z 

VYHOVĚT 
Pořizovatel doporučuje do podmínek pro-
storového uspořádání pro plochy rekreace 
individuální „RI“ doplnit, že na daném po-
zemku lze realizovat mimo stavby rekreač-
ního objektu s půdorysnou plochou 130 m2, 
tím dojde k navýšení o 30 m2, v rámci to-
hoto navýšení lze realizovat 1 garážové 
stání. 
Pořizovatel zohlednil požadavek podávajícího, 
nicméně nechce připustit další stavby samo-
statných objektů na relativně malých pozem-
cích. Proto je vhodnější navýšit max. půdorys-
nou plochu povolených staveb s tím, že to na-
výšení může být využito pro umístění 1 gará-
žového stání. Povolení dalšího samostatného 
objektu, byť původně garáže, by mohlo gene-
rovat snahu tento objekt následně měnit na 
objekt s jiným funkčním využitím, např. na 
další chatu nebo objektu pro malometrážní 
bydlení.  
NEVYHOVĚT 
Pořizovatel jednoznačně nedoporučuje, po-
řizovatel považuje za vhodnější ponechat 
stávající hodnotu 450 m2. 
S ohledem na vypořádání předchozího poža-
davku je potřeba zachovat minimální velikost 
stavebního pozemku tak, aby nedošlo k nad-
měrnému zahuštění zástavby v dané chatové 
lokalitě.  
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hlediska retence a zpomalení odtoku srážko-
vých vod dlouhodobě udržitelné a výrazně 
spolehlivější než běžné "nezastavěné plo-
chy", protože na vegetačních střechách ne-
dochází k utužování půd např. parkováním 
vozidel, nebo nevhodnou péčí o půdu, či je-
jími úpravami, apod. Současně vegetační 
střechy významně přispívají ke snižování te-
pelné zátěže vnějšího prostředí a snižují riziko 
vzniku tepelných ostrovů. Vzhledem k histo-
rickému i současnému vývoji v rekreačních 
lokalitách v metropolitní oblasti města Brna 
věříme, že je vhodnější nastavit podmínky za-
stavěn í taky, aby bylo realistické jejich sku-
tečné naplňování. Předem děkujeme za pro-
jednání našeho návrhu a prosíme o vyrozu-
mění, zda se Zastupitelstvo obce Popůvky s 
navrženou úpravou ztotožní, a v jaké formě 
bude případně zahrnuta do zadání nejbližší 
úpravy územního plánu obce.  
02 / Mgr. Alexandra Pařízková / 31.7.2024 
Jako vlastník pozemku 239/2 žádám o změnu 
územního plánu na pozemku 239/2 v katastru 
obce Popůvky u Brna, nyní vedený jako „za-
hrada“ dle platného ÚP obce, kde je poze-
mek zařazen do stavové plochy s funkčním 
využitím NZ. Žádám o změnu plochy na za-
stavitelné území pro výstavbu rodinného 
domu. Dům by byl o velikost do 60 m2. Inže-
nýrské sítě budou vedeny přes pozemky parc. 
č. 238 a 239/1. Krajský úřad JMK, odbor život-
ního prostředí, vyjádřil kladné stanovisko a 
nemá ke změně ÚP žádné připomínky. Sta-
vební úřad ve Střelicích přislíbil kladné vyří-
zení stavebního povolení po změně územního 
plánu. Co se týče úhrady výdajů na pořízení 
změny ÚP nabízím nutné pokrytí, které obec 
navrhne. V příloze přikládám kladné vyjádření 
Krajského úřadu - odboru životního prostředí. 

PROVĚŘIT 
Pozemek parc. č. 239/2 v k.ú. Popůvky u 
Brna je i přes oznámení o vyložení návrhu 
změn map bonitovaných půdně ekologic-
kých jednotek na II. třídě ochrany dle zá-
pisu do KN. Pokud skutečně dojde k rebo-
nitaci na III. nebo nižší třídu ochrany, poři-
zovatel doručuje pozemek parc. č. 239/2 vy-
mezit jako návrhovou zastavitelnou plochu 
pro bydlení individuální. Pokud nebude pro-
vedena změna třídy ochrany ZPF, nelze na 
II. TO navrhovat zastavitelnou plochu a vy-
nětí ze zemědělského půdního fondu.  

03 / Jan Horský / 3.3.2025 
Vážený paní starostko, vážené zastupitelstvo 
obce, touto žádostí si dovoluji požádat o 
změnu funkčního využití pozemku parc. č. 
703/6, katastrální území Popůvky u Brna, 
který je v současné době veden jako ostatní 
plocha. Navrhuji změnu na druh plochy „indi-
viduální rekreace“ s označením „RI“, a to z 
důvodu záměru na rekreační výstavbu. Do-
mnívám se, že tato změna bude v souladu s 
koncepčním rozvojem obce a nebude mít ne-
gativní dopad na okolní zástavbu či přírodní 

VYHOVĚT 

 
Prověřit v návrhu změny č. 2 územního 
plánu Troubsko. Pořizovatel i určená 
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charakter oblasti. Žádám o projednání tohoto 
návrhu na příštím zasedání zastupitelstva 
obce a o informování o dalším postupu. V pří-
padě potřeby rád poskytnu další informace 
nebo osobně projednám podrobnosti. Děkuji 
za zvážení mé žádosti a věřím v její kladné vy-
řízení. 

zastupitelka doporučují vyhovět tomuto po-
žadavku. 
Navazuje na stávající rekreační zástavbu a 
jedná se již nyní dle zápisu do KN o ostatní 
plochu, sportoviště a rekreační plochu, nedo-
jde zde tedy k žádnému dalšímu záboru ZPF 
nebo PUPFL. 

04 / Kateřina Johnson / 25.6.2024 
Vážená paní starostko, obracím se na Vás s 
žádostí o projednání změny v užívání po-
zemků z ploch zemědělské „NZ“ na plochy 
bydlení „B“ dle územního plánu obce, resp. 
změnu z orné půdy v intravilánu obce na po-
zemky stavební. Pozemky jsou v intravilánu a 
nebyly využívány jako plochy zemědělské. 
Jde o pozemky zapsané na LV 1914 s parc. 
čísly: 1592/8, 1596, 1597, 1598, 1599, 1600, 
1601, 1602, 1603, 1604, 1605, 1606, 1607, 
1608, 1609, 1610, 1611, 1612, 1613, 1614, 
1615, 1616, 1617, 1618, 1619 a 1620, druh 
ochrany: orná půda, způsob ochrany: země-
dělský půdní fond, obec: Popůvky, katastrální 
území: Popůvky u Brna. 

NEVYHOVĚT 
Pozemky budou zahrnuty do návrhu změny 
č. 2 územního plánu Popůvky jen tehdy, po-
kud bude stávající třída ochrany zeměděl-
ského půdního fondu změna z II. na III. nebo 
ještě nižší třídu ochrany.  
Dostavba této lokality podél existující ulice je 
urbanisticky vhodná, ale není možná s ohle-
dem na zákonné ustanovení § 3 zákona č. 
334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půd-
ního fondu, citujeme: „Zemědělskou půdu I. a 
II. třídy ochrany lze v územně plánovací doku-
mentaci určit k jinému než zemědělskému 
účelu nebo odejmout pouze v případech, kdy 
jiný veřejný zájem výrazně převažuje nad ve-
řejným zájmem ochrany zemědělského půd-
ního fondu. To neplatí, pokud se při změně 
územně plánovací dokumentace nemění způ-
sob využití plochy v územně plánovací doku-
mentaci již vymezené.“. Zde pořizovatel nede-
tekoval žádný převažující veřejný zájem nad 
ochranou zemědělského půdního fondu.  

05 / Petr Kilián / 1.8.2024 
Jako vlastník parcely Vás tímto žádám o pro-
vedení změny územního plánu obce Popůvky 
a to na parcele č. 719 zapsané na L.V. 684, 
k.ú. Popůvky u Brna. Parcela je ve stávajícím 
územním plánu vedena jako AU - plochy ze-
mědělské všeobecné. Jelikož je tato parcela 
dlouhodobě využívána k rekreaci a v bu-
doucnu mám záměr na této parcele postavit 
rekreační chatu, žádám Vás tímto o změnu 
plochy v novém územním plánu na plochu RI 
- Rekreace individuální. Děkuji za kladné vyří-
zení mé žádosti. 

NEVYHOVĚT 
Pozemky budou zahrnuty do návrhu změny 
č. 2 územního plánu Popůvky jen tehdy, po-
kud bude stávající třída ochrany zeměděl-
ského půdního fondu změna z II. na III. nebo 
ještě nižší třídu ochrany.  
Dostavba této lokality podél existující řady 
chatových objektů je urbanisticky vhodná, ale 
není možná s ohledem na zákonné ustanovení 
§ 3 zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně země-
dělského půdního fondu, citujeme: „Zeměděl-
skou půdu I. a II. třídy ochrany lze v územně 
plánovací dokumentaci určit k jinému než ze-
mědělskému účelu nebo odejmout pouze v 
případech, kdy jiný veřejný zájem výrazně pře-
važuje nad veřejným zájmem ochrany země-
dělského půdního fondu. To neplatí, pokud se 
při změně územně plánovací dokumentace 
nemění způsob využití plochy v územně plá-
novací dokumentaci již vymezené.“. Zde poři-
zovatel nedetekoval žádný převažující veřejný 
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zájem nad ochranou zemědělského půdního 
fondu. 

 

15. Následně, dne …………….2025 pořizovatel obeslal v souladu s tzv. bypassem nového a 
starého stavebního zákona dotčené orgány, sousední obce, Krajský úřad Jihomoravského 
kraje a oprávněné investory pořizovatele datovou schránkou a vyzval je jednotlivě k uplatnění 
jejich požadavků k návrhu obsahu této zprávy o uplatňování územního plánu. V reakci na to 
přišli následující požadavky, kdy v levém sloupci jsou přepsány požadavky a v pravém 
sloupci tabulky poté vyhodnocení pořizovatele a určeného zastupitele: 

Číslo / autor písemnosti / č.j. / datum  
Požadavky (kráceno pořizovatelem) 

ZPŮSOB VYPOŘÁDÁNÍ 
Pokyny pro navazující změnu ÚP 

Bude doplněno pro projednání návrhu zprávy o 
uplatňování.  

Bude doplněno pro projednání návrhu 
zprávy o uplatňování. 

 

16. Rovněž dne ……………...2025 pořizovatel zveřejnil na úřední desce Obecního úřadu Popůvky 
veřejnou vyhlášku, kterou jednak doručil návrh zprávy o uplatňování územního plánu Popů-
vky veřejnosti, jednak vyzval veřejnost k uplatnění podnětů do zadání navazující změny 
územního plánu Popůvky. V reakci na to přišli následující požadavky, kdy v levém sloupci 
jsou přepsány požadavky a v pravém sloupci tabulky poté vyhodnocení pořizovatele a urče-
ného zastupitele: 

Číslo / autor písemnosti / č.j. / datum  
Požadavky (kráceno pořizovatelem) 

ZPŮSOB VYPOŘÁDÁNÍ 
Pokyny pro navazující změny č. 3 ÚP 

Bude doplněno pro projednání návrhu zprávy o 
uplatňování.  

Bude doplněno pro projednání návrhu 
zprávy o uplatňování. 

 

g) podnět na změnu nadřazené územně plánovací 
dokumentace nebo politiky územního rozvoje. 
17. Na základě výše uvedeného není součástí této zprávy o uplatňování územního plánu Popů-

vky za uplynulé období let 2021-2025 podnět na změnu Zásad územního rozvoje Jihomorav-
ského kraje ani jiné nadřazené územně plánovací dokumentace. 

 

V Popůvkách, dne 16.5.2025 

 

Miluše červená, Staroska obce, určená zastupitelka  

 

 

Ing. arch. Radek Boček, zástupce pořizovatele 
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